

Г. Дриновъ счита за басниъ раздѣленіето на Българьты на петъ части, « защото, каже, само въ баснитѣ и приказницитѣ може да се допусне такова раздѣланіе и разсѣленье на цѣль народъ отъ петима братье. » Но басня и приказница е онова що самъ той казва тука : 1) зашто това на Българьты раздѣленіе и расселеніе не ся е намѣрило само словомъ писано у Никифора и Теофана, а ся е видѣло и дѣломъ извършено въ различныгы на расселеніето имъ мѣста; а това и отъ цѣлѣ исторіиъ ся е потвърдило, и освенъ г. Дринова нема никой други да го не види и невѣрва като дѣломъ свършено тѣй въ Паноніиъ и въ Италиѣ, какъто и въ нынѣшниъ Българіиъ; и 2) зашто злѣ разбралъ раздѣленіето Българско г. Дриновъ, като е сѣкалъ че то станжло нѣкакъ си произвольно и согласно между петимата братія Кубратовичи, като нѣкакъ си по жребіе, когато и здравый разумъ показва и самъ Никифоръ и Теофанъ ны казватъ, че то станжло напротивъ по несогласіе и раздоръ между тѣя братія, отъ които всякый направилъ партіиъ между народѣтъ, и ся откъснѣлъ и отдѣлилъ сѣки съ партіиѣтъ си та отишѣлъ възъ една или възъ другѣ странѣ. Така дѣ е баснята, и невѣроятностѣтъ на такова едно событіе за които ны говори критикѣтъ? Или не сѣ ставали всякога у народыты такива несогласія и раздоры? Не ли отъ такыва раздоры и раздѣленія ся е погубило слѣдъ Атила и самото страшно Унско царство? Или малко ли такива раздоры и раздѣленія сѣ ставали даже и у самыты Западно и Вѣсточно-Римскы царства?

Г. Дриновъ иска да каже че Никифоръ лъже, като казва че *токо* въ 7-ый вѣкъ мишѣли Българети презъ р. Донъ на сямъ. Но Никифоръ не е казалъ такова нѣщо, и не е можилъ да го каже. Той е наченѣлъ своіѣтъ исторіиъ слѣдъ царя Маврикія (602 л.) отъ царството на Фокѣ, т. е. само отъ началото на 7-ый вѣкъ, та не му е было работа да пише и за событіята, които сѣ станжли въ 5-ый вѣкъ, и за които г. Дриновъ напусто си положилъ толкова трудъ да расправа. Слѣдователно Никифоръ е писалъ само за преминуваніето и преселеніето на Българьты отъ самъ Танаисъ въ 7-ый вѣкъ, а не е писалъ никакъ, какъто иска да каже г. Дриновъ, че *токо тогасъ*

3)